
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2026 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 
 
Θέμα: «Διαδικασία προκήρυξης και καθορισμού προσόντων Διευθυντικών 
Θέσεων στη ΣΤΑΣΥ Α.Ε.». 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στις 19.12.2025 το Διοικητικό Συμβούλιο της ΣΤΑΣΥ Α.Ε. ενέκρινε, με την υπ’ αριθμ. 6521 
απόφασή του (επισυνάπτεται), είκοσι ένα (21) περιγράμματα θέσεων Διευθυντών καθώς και 
τη δημιουργία Μοντέλου Δεξιοτήτων (KRIS) για τις εν λόγω θέσεις. 
 
Κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, η εταιρεία φέρεται να προετοιμάζει τη διαδικασία 
προκήρυξης των ανωτέρω θέσεων ευθύνης. Ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες, 
σημαντικός αριθμός των εν λόγω διευθυντικών θέσεων καλύπτεται ήδη, επί περίπου 
πενταετία, από στελέχη τα οποία δεν διαθέτουν τριτοβάθμιο τίτλο σπουδών, παρά το 
γεγονός ότι η φύση πολλών εξ αυτών (ενδεικτικά: λειτουργία δικτύου, συντήρηση, 
οικονομικές υπηρεσίες κ.λπ.) προϋποθέτει εξειδικευμένη επιστημονική κατάρτιση. 
 
Περαιτέρω, δεν έχει υπάρξει μέχρι στιγμής αναλυτική δημοσιοποίηση της διαδικασίας 
επιλογής, της εξειδίκευσης των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων, ούτε των κριτηρίων 
μοριοδότησης, ιδίως ως προς τη στάθμιση της προϋπηρεσίας εντός ή εκτός εταιρείας. 
 
Υπενθυμίζεται ότι κατά την αναδιάρθρωση του οργανογράμματος της εταιρείας το έτος 
2021, τοποθετήθηκαν Διευθυντές με αποφάσεις της Διοίκησης, χωρίς να προηγηθεί 
ανοικτή προκήρυξη, γεγονός που έχει δημιουργήσει ερωτήματα ως προς τη διαφάνεια, την 
ίση μεταχείριση και την τήρηση αντικειμενικών κριτηρίων επιλογής. 
 
Δεδομένης της σημασίας των διευθυντικών θέσεων για την εύρυθμη λειτουργία των 
αστικών συγκοινωνιών και λαμβάνοντας υπόψη τις αρχές της διαφάνειας, της αξιοκρατίας 
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και της ίσης πρόσβασης σε θέσεις ευθύνης στον δημόσιο τομέα και στις δημόσιες 
επιχειρήσεις, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1.​ Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης τις προκήρυξης των είκοσι 
ενός (21) Διευθυντικών Θέσεων που εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. 6521 απόφαση 
του Δ.Σ. της ΣΤΑΣΥ Α.Ε.; 

2.​ Ποια θα είναι τα αναλυτικά τυπικά και ουσιαστικά προσόντα για καθεμία από τις 
θέσεις αυτές και ποια η στάθμιση (μοριοδότηση) των επιμέρους κριτηρίων; 

3.​ Προβλέπεται ως υποχρεωτικό προσόν η κατοχή συναφούς τίτλου σπουδών 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης για θέσεις που απαιτούν εξειδικευμένη επιστημονική 
γνώση; Εάν όχι, για ποιους λόγους; 

4.​ Με ποιον τρόπο θα μοριοδοτηθεί η προϋπηρεσία υποψηφίων που δεν υπηρετούν 
ήδη στη ΣΤΑΣΥ Α.Ε., ώστε να διασφαλιστεί ίση μεταχείριση με τα ήδη υπηρετούντα 
στελέχη; 

5.​ Έχει αξιολογηθεί η νομιμότητα και η συμβατότητα με τις αρχές της διαφάνειας των 
τοποθετήσεων του 2021 σε διευθυντικές θέσεις χωρίς προηγούμενη ανοικτή 
διαδικασία; 

6.​ Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να διασφαλιστεί ότι η επιλογή 
των Διευθυντών θα πραγματοποιηθεί με αντικειμενικά, διαφανή και αξιοκρατικά 
κριτήρια; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Παύλος Χρηστίδης 

 




